

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos perit sorát 5 kr. Nagyobb iratokat...

nagyás miatti... LÁS!!... BAN, ORINBERGI-... k... art, ajánlom a n é... bb eszközölni... ingeket, ugyszintén... YI R. encz"-hez. kirakatokkal együtt

ZPOR... den dobozon a gyár... sas és MOLL A... rostitott cézre látható... gomor- és altastbajok... májajok, vértőlűds... eségeknél. Egy erede... gyógyszertárakban... dvari szállító, Bécs... 9... 2 doboznál kevesebb... Bécsben.

... MOLL A... és aláírását viseli... köszvény, cauz, min... borogatás alakjában... gyuladásoknál. Bel... hánnya, kolika és... val 80 kr. o. é... tes gyógyasztár és... dvari szállító Bécs... 9... 2 doboznál kevesebb... urhoz Bécs.

1887 évi december... piac utcai kincstári... czéljából emelendő... sa czéljából az 1888... Pénzügyigazgatóság... tetik... bbi munkálat végre... árn számítandó, s a... t zárt ajánlataikat a... bb igyekezzeenek be... rétetni... művelés és részletes... 2-ik számú szobában

„Osztrák-magyar határ.“

Tisza leveletette az aláírókat, előtűnk áll egész valójában. Leleplezte az egész parlamenti többséget, a mely nem számbavevő önkakarral és szabad elhatározással rendelkező többség, hanem az ő, pénzen és hivatalos presszióval mesterségesen előállított szolgahada. Mikor az ellenzék ezt emlegette, akkor a kormány fulajtárjai és kúrtósei telekiabálták az országot, hogy az ellenzék csak gyanusit és sohasem mond igazat.

Most már Tisza sem tagadja, hogy az a többség, mely háta mögött van, az ő mameluk hada, mely követi őt tüskönbokron és minden poklokon keresztül, akár van igaza, akár nem. A Romániával kötött határegyezményről volt szó a képviselőházban. Ez az egyezmény, melyet az utóbbi időkben a Románia és Magyarország közt folyton megújuló határvillogások megszüntetése czéljából kötött a román és az osztrák-magyar külügyminiszter, oly kifejezéseket tartalmaz, melyek a magyar állam legszakadatosságát alapjában támadják meg. Ez egyezményben — mindenütt — osztrák-magyar határ-ról van szó, holott az közjogok szerinti nem létezik. Van osztrák határ és van magyar határ, de osztrák-magyar határ-ról a magyar közjog mitem tud.

A magyar határok felett Magyarország, illetőleg a magyar törvényhozás rendelkezik s ha az ily határ-külgazításoknál a közös külügyminiszter képviseli az országot, ez nem azért történik, mert ez közös ügy, mert a határok közös határt képeznek, hanem azért, mivel a közös külügyminiszter Magyarországnak is képviselője s így tartozik a speciális magyar érdekek szempontjából eljárni s az egyezményt megkötöni. Ez nyílt és világos dolog. A parlamentben nem akadt ember, a ki e kifejezést nem találta volna helytelennek s olyan, mely a magyar közjog szellemét a legdurvábban sérti. Elismeri ezt Tisza is, de azért ragaszkodik hozzá s a mit nagyon ritkán s csak nagyon fontos elvi kérdéseknél tett meg eddig, — felvette a kabinetskérdést.

Kimondta, beismerte, hogy ez a kifejezés sérelmes, mely ellentétben áll a magyar közjoggal, de azért ragaszkodik hozzá s oda vágja a parlament elé: akarom! Ha leszavaztók, itt hagyom helyemet, de nem szavaztók le, mert itt a hatam megott áll a többség, melyre hivatkozni kell s mint egy ember áll mellettem. A parlamenti küzdelemben ez az ultima ratió. Hivatkozom a többségre, lássuk kinél van a többség, azé a győzelem! A nyers erő, a számbeli túlsúly határozza meg, hogy kinek van igaza. Nincs igazam? — de van, mert a többség az enyém!

Ezt jelenti Tiszának az a kijelentése, hogy az egyezmény el nem fogadása a kormány vizsgálóeset eredményezné. Ennek a frívól eljárásnak pedig éppen azon a napon kellett megtörténnie a magyar parlamentben, midőn a magyar közjog egyik legbátrabb harczosa s a politikai tisztesség legnagyobb képviselője: Ghyezzy Kálmán, Tiszának egykori barátja meghalt. Ha ő állt volna most is az elnöki széken s hallotta volna a „bíhari pontok“ hirdethet szerzőjének szájából e szavakat, bizonyára nyomban ott hagyta volna azt az elnöki széket s odaállt volna az ellenzék sorába, hogy ez embernek hitványosságát szemébe vágja.

Azt mondja Tisza, hogy ő tekintélyt szerzett az országnak a külföld előtt, olyat, minőt előzőlt nem élvezett, — hát hol az a tekintély, midőn annyit sem képes keresztlvinni, hogy egy idegen állam-

mal kötött egyezményben a magyar állam, mint önálló hatalommal bíró szerepeljen? Ha nincs magyar határ, akkor nincs Magyarország, mert önálló, független ország határok nélkül nem létezik. Ebben az egyezményben pedig nincs szó Magyarországról, hanem osztrák-magyar határ-ról.

És éppen Romániával szemben kellett e szegényes dolognak megtörténnie. Előzőlt az állam előtt kellett magunkat porig aláznunk, a mely állam tervekét forral ellenünk, a mely államnak hódító czéljai vannak ellenünk, a mely államnak kormánya már is úgy tekinti a magyarországi románokat, mint a közel jövőben engedelmis alattvalóit! Hat hol az a tekintély, hiszen a kis Románia előtt okmányilag be van bizonyítva, hogy Magyarország nem létezik, csak Ausztria Magyarország, magyar határ nincs, csak osztrák-magyar határ? Hat nem létező államoknak hogyan lehet tekintélyük?

Igen jól jegyezte meg Jusztiz Gyula, pártunk e kiváló tagja, hogy nincs állam a világon, nincs parlament, mely egy ily arcaucsapás után egy percig is megéljűne egy ilyen kormányt.

De nálunk minden lehet. A hol ily parlamentarizmus uralkodik, mint Magyarországon, ott csak hivatkozni kell a többségre s az megszavazza az ország halálos ítéletét is. Mikor Tisza felvetette a kabinetskérdést, akkor ezzel csak azt mondta: szavazzaunk. Ettől az argumentációtól nem fél, tudja, hogy a többség az ővé, tehát neki igaza van.

Ezt nevezik szabadelvűségnek a tizenkilencedik században!

Országgyűlés. A képviselőház márcz. 1-én tartott ülésén a vita csak a zarbeszedekből, s Tisza és Orsz. miniszterek felszólalásából állott. Zarszoval eltek Latkoczy Imre az előadó, Gyórfy Gyula és Beóthy Akos. Beóthy Akos mint a mersekeit ellenek határozati javaslatának benyújtója tartá meg zarbeszedet, szerinte Ausztria és Magyarország egymástól teljesen függetlenül rendezhetik hataraikat. Tisza válasza után következett a nevszerinti szavazás, melynek eredménye a következő: A kormány javaslata mellett szavazott 185 képviselő, a kormány javaslata ellen szavazott 86 képviselő. Tavólt volt 177 képviselő. És így a javaslat 99 szótöbbséggel altalanosságban, majd vita nélkül részleteiben is elfogadtaott.

A képviselőház márcz. 2. ülésén megkezdődött a czuker adóra vonatkozó törvényjavaslat feletti vita mely nem kapcsolatlan a szeszfogyasztási adó kérdéssel: mert mindkettővel az eddigi altányrendszer törölték el s helyett a t e r m e n y a d ó t hozza be a kormány. Az ellenzék padoktól (mint ezt Helfy föl is emite) mar regota surgették: minden azonban az alkalmazástól függ. Horánszky Nándor kiemelte, hogy teljesen egyforma elvek mellett a magyar ipar, a sokkal fejlettebb osztrák czukoriparral nem állhatja ki a versenyt, s hogy tehát a helyzet, mely az új javaslat következtében elő fog állani, nem lesz jobb, sőt rosszabb lesz az eddigénél. A tegnapi vitában Hegedűs, Hely, Tisza Kálmán, Horánszky és Mudrony Soma vettek részt.

A pozsonyi marhavasar ügyében jelentik, hogy Kaufmann, Rosenberg és Kris bizományos visszavonulása következtében a vásár előbb már megmentettnek látszott ügye megbukott.

Külföldi hírek. A „Daily News“ jelentése szerint Vilmos császár rendeletet írt alá, mely szerint Vilmos herceg a német trónörökös betegségek tartamára, a trónörökös helyettesévé nevezetik ki az esetre, ha a betegség olyan jellegű ötene, hogy a trónörökös meg huzamosabb ideig képtelen volna a kormányteendők teljesítésére. — Minisztertanács tartott Konstantinápolyban mely ismét a bolgarkérdéssel foglalkozott, de eredményre nem jutott. Angolország, Ausztria-Magyarország és Olaszország meg nem nyilatkoztak. A porta elhatározta, hogy Neidov orosz nagykövet előterjesztését illetőleg minden lépéstől vagy kijelentéstől mindaddig tartózkodik, míg Anglia, Ausztria Magyarország és Olaszország ahhoz nem csatlakoztak, ezt eshetőséget azonban lehetetlennek tartja. — Török körök azon nézetet vallják, hogy mi-

előtt Coburg Ferdinánd herceg állása törvénytellennek jelentettek ki, előbb tanácskozányt kellene tartani azon körülmények iránt, melyek Ferdinánd hercegnek Bulgáriába való érkezését, nevezetesen Sándor fejedelem elűzetését megelőzték, a mivel a törvénytelen állapot kezdetét vette. Jól értesült körök nem tartanak a pillanatnyi helyzet complicációjától, de azt hiszik, hogy Ferdinánd herceg még akár is megmaradna, ha Európa állását egyhangulag törvénytellennek nyilvánítaná. A sumiai parancsnok megszemlélte a vármai várát és több erődítvény építést rendelte el. A bolgár hadseregben nagy tevékenység uralkodik. Breteuil marquis, a párisi gróf live és a valesi herceg barátja nagy beszédet tartott a francia képviselőházban, az orosz szövetség mellett. Azt hiszi, hogy Angliának Asziában vannak érdekei s így európai beavatkozástól fejni nem lehet s a czárt kívánja a keleti ügyek döntő bírójává tekinteni. A marquist nem réj Péterváradt a czár is fogadta. — Wilson családért két évi fegyházra ítéltetett, továbbá 3000 frank pénzbüntetésre, polgári és politikai jogainak öt évi elvesztésére. Az itélet indoklása szerint Wilson megsértette a közérzetet, közérkölséget, nemzeti becsületet. Társai 1 es 8 havi fogságbüntetést kaptak. Rattazine felmentetett. A bolgár kormány meg semmiféle hivatalos értesítést sem kapott Oroszország javaslatait illetőleg, mind azáltal utasította konstantinápolyi ügyvivőjét, jelentse ki a porta előtt, hogy a kormány visszautasítana minden oly javaslatot, mely az ország nyugalmát s a dolgok jelenlegi rendjét megzavarhatná. Az orosz határszéli csapatmozgalmak, különösen a nyugati orosz tartományokban, a nélkül, hogy ennek czélját tudnák, folytonosan tartanak.

Czigányok a vadlítottak padján.

Többször megemlékeztünk lapunkban azon szenzációs lopási esetről, melyet a múlt év tavaszán debreczeni czigányok Palla István makói sertéskereskedő kárára elkövettek. E monstre-lopási porben, melynek földérítése — mint annak idején megírtuk — leginkább a Jeney Miklós rendőrfogalmazó érdeme, tegnapi, penteken d. e. 10 órakor kezdődött a vegtárgyalás a helybeli kir. törvényszék előtt. — Közönség nem nagy számmal jelent meg, mert tekintettel a tárgyalási terem szűk voltára, továbbá a beidezített vadlítottak és tanuk szerelőitől nagy számarra, csak korlátolt számú belepti jegyeket bocsátottak ki.

A bíróság következőleg alakult meg: elnök Mocsy József, szavazó bírák: Ujhelyi András és Konrad Samuel, jegyző: Budaházy Zoltán. A vadlítottak Szalay József kir. ügyész képviselte. A panaszos: Pallagi István makói lakos szintén megjelent.

Vadlítottak gyanánt szerepelnek: Berki Gyula, Kálló József, Polgári Balint, kik vizsgálati fogságban vannak. — szabad lábon vannak a következő vadlítottak: Berki Gyuláné szül. Polgári Julianna, Zsirus Erzi, Szöllösi Balint, Erdei János, Kovács Mihály, Polgári Józsefné szül. Berki Lina, Polgári Roza, Zambó Józsefné szül. Berki Julianna, M. Kovács Kálmáné szül. Rostás Emilia, Marsalkó Peter, Böszörményi Erzi, Nagy Emma, Polgári Balintné szül. Meszáros Zsuzsanna, Szöllösi Balintné szül. Debreczeni Zsuzsanna, Erdei Jánosné szül. Hegedűs Eszter, özv. Meszáros Lajosné szül. Debreczeni Julianna, Marsalkó Kovács Kálmán, Rosenberg Martonné szül. Grünwald Rozália s Rosenberg Menyus. Összesen 22. Ezeket kivül 39 tanu van behíva.

Vadlítottak gyanánt hivatalból kinevezettek: Takács Ferenc Szöllösi Balint és Erdei János részére, Gyögyei József Berki Gyula részére, Vadon Sándor Polgári Balint részére, Dr. Kocsár Gábor Polgári Balintné részére, Mark Endre Kálló József részére — Panaszos ügyvédje: Goldhammer Albert.

Elnök előterjeszti, hogy 1887. apr. 22. en Pallagi István makói sertéskereskedő a debreczeni vásárhoz jött, Rosenberg Martonné boltjában leitta magát s ejjel 5540 frtot ellopott tőle. Az első vizsgálat eredménytelen volt, csak később sikerült a tetteseket kipu hatolni, az ellopott penzből is megkerült 2411 frt 12 kr. Berki Gyula és Kálló József lopás büntetése miatt, a többiek részint orgazdaság, részint közbiztonság elleni kihágás miatt helyeztettek vád alá. Ezzel a bizonyítási eljárást megnyitja.

Első sorban Pallagi István, a meglopott makói sertéskereskedő hallgattatik ki, a ki elbeszéli, hogy mult évi apr. 22-en jött Debreczenbe, összesen 5540 frt volt nála, a mellény zsebébe rejtve. Most is azon ruhába van öltözve, mely a lopás idején rajta volt.

Midőn Debreczenbe megérkezett, korán reggel bement Rosenberg Martonnának a homokkert-soron levő boltjába s pálinkát kért. Ott olyan ital kapott, hogy egész napon át nem jött magához. A boltban látták, hogy pénz van nála, mert midőn incselkedtek vele, hogy nem tudja kiüzetni az italt, a pénzt kivágta a pudlira. Ez eld tájban történt. A pénzt ismét visszatette zsebébe. Ezentul nem emlékszik tisztán semmire, mert az események „pókhálóza“ jutnak eszébe. Csak arra emlékszik, hogy midőn a rendőrök a városbázara felki-sérték, csak 5 frtja volt, a többit ellopták. Pénzből eddig 2411 frt 12 kr. kapott vissza. A boltban körülbelől 40 kr. költött. Ezt követte a fővádlott: Berki Gyula fiatalczigány-muzikus kihallgatása. Lopásért 3 ízben volt büntetve. Vádolt a törvénytörő „császárkirályi“ titulusokkal illeti, s gyakran használja a „kezet csókolom“ kifejezést. Ugy adja elő a dolgot, hogy a vasuti indóház felé ment Kálló Józseffel, mert a kedvesével kívánt találkozni. Ezt azonban nem találtak ott. Hazafelé a homok-utczán mentek, s találtak egy csomagot, de nem tudták, hogy mi van benne. Csak később vették észre, hogy a csomag pénzt tartalmaz. Embert nem látott a csomag közele-ben feküdni. — A pénzből Kállónak 960 frtot adott, a többit megtartotta magának s elrejtette a kúrtóba. — Azután 2 darab százast magához vett s Nagy-Váradra utazott. Utközben — M. Pérenstul — a „Csillagos“-korcs-mában felakart egy százast váltani, melyet a brigóbb vett ki. De ott nem tudták felváltani, csak Bagoson, hol 35 frtot elmulattott. Nagy-Váradon Kovács Kálmának adta oda megörzést végett a pénzt, ki abból egy százast — állítják — a maga részére eldugott. — Kovács Kálmánal azután Debreczenbe jött, s uti költségre is adott neki pénzt, hogy Váradra visszamehessen. — Kovács Mihálynak két ízben adott 50-50 frtot, Kovács Teréz-nek pedig 100 frtot. Előbbi vallomásra azt jegyzi meg, hogy midőn azokat tette, bele volt zavarodva. Előbb ugyanazt elváltotta, hogy kigömbölték a Pallagi mellényét, s úgy vették el tőle a pénzt. Mielőtt elfogták, egy kis kosárba tette a pénzt s elástá Szöllösy Bálint-nál felváltott 5 drb százast és 1 drb ötvenest, ki 20 frt levonással váltotta fel a pénzt. — Nagy Emmának is adott 10 frtot, — de lop-tak is el tőle pénzt, midőn a nagyerdőn része-gen elaludott. Megeszküszik az ő szentségre, hogy mindent töredelmesen vallott. — Kir. alügyész kérdésére előadja, hogy Nagy-Váradon Rostás Peterrel és Rostás Emmával mulatott, utóbbinak 5 forintot is adott. Azt is állítja, hogy Szöllösy Bálintné tudta azt, hogy a ferjénél váltogatták a pénzt.

A másik fővádlott: Kálló József szintén muzikus, s lopásért háromszor volt büntetve. Meg fiatalabbnak látszik, mint Berki. A dolgot hasonlóképen adja elő. Azt állítja, hogy lelték a csomagot, melyből neki Berki 960 frtot adott. Azt azonban beismeri, hogy Pallagi ott feküdt a csomag közelében. A pénzt Erdey Jánosnál váltatta be Zsirus Erzi által, de Szöllösy Bálintnál is váltattott.

A harmadik fővádlott: Polgári Balint, az un. czigánybaró, kin meg most is láthatók az elegancia nyomai. Berki Gyulával sógorsági viszonyban áll. Előbbi vallomását ő is visszavonja, mert akkor — úgy mond — nagyon meg volt zavarodva. Azt valija, hogy Polgári Roza vitt hozzá 3800 frtot, kerve, hogy tegye el. O a pénzt nem akarta elfogadni, de Berki Gyulánéól 900 forintot meg is felvette kölcsön, 6 évre, — a többi pénzt visszaadta. A pénzből tégiát vásárolt, — a megmaradt pénzt pedig az ágy lábába rejtette el, s ezt csak akkor vette onnar elő, midőn keresztelőt tartatott nála. — Neki azt mondták, hogy a pénzt lelték. — Azt állítja, hogy a felesége is látta a pénzt.

Berki Gyuláné szül. Polgári Julianna azt valija, hogy nem lakott akkor az urával, mikor ez a pénzt szerzte, mert akkor az urának czigányleány szeretője volt. — Urá azt mondta, hogy lelta a pénzt s ezt az ágyban tartották. Hogy azonban a pénz mennyi lehetett, azt nem tudja. Szöllösynek 3 drb százast váltott be, ki minden 100 frtból lehuzott 20 frtot. Polgári Bálintnak kölcsön adott a pénzből 900 frtot, a kit azzal nyugtatott meg, hogy az ura lelta a pénzt. Előbbi vallomását vissza vonja, mert akkor meg volt zavarodva.

Zsirus Erzi Kálló József szeretője szép kis szöke gyereket tartva a karján, azt valija, hogy Kálló neki 2 darab ötöst adott. Kálló azt mondta neki, hogy lelték a pénzt s ebből neki 960 frt jutott. Több helyen váltott be 50-est és 100-ast. Erdei János egy százashól 60 frtot huzott le. Kálló a többi pénzt elástá.

Polgári Roza fiatal leány azt valija, hogy ő vitte el a pénzt Polgári Bálintnak, de azt nem tudta, hogy pénzt visz. Azt hallotta,

hogy a pénzt lelték. Midőn a pénzt átadta...

Polgári Józsefnek, miután pénteken...

Szóllósi Bálint korcsmáros azt vallja...

Erdei János korcsmáros azt vallja...

Kovács Mihály azt állítja, hogy nem...

Böszörményi Róza 3 firtot kapott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

Polgári Bálintné: az ura nem tudott...

tonne hallgattatott ki, s azt vallja...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Ezután a tanúk kihallgatása...

A mai — szombati — tárgyalás...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Bálint váltott nála pénzt, százzal, vagy...

E miatt azonban nem gyanakodott...

Ezután bemutatja elnök Polgári Bálintné...

A mai — szombati — tárgyalás...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Józsefet lopás miatt, Rosenberg Mártonné...

A vádbeszéd után következtek a véd...

Ezután bemutatja elnök Polgári Bálintné...

A mai — szombati — tárgyalás...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

Polgári Józsefnek, ki pénteken reggel...

ugyan ki, de bűn...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A városi...

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A békeszerző.

— Elbeszélés. —

Írta: Bihari Kálmán.

(Folytatás.)

Szüntelen Adélt látta maga előtt, és oly...

Későn, éjfél felé vetődött szállására...

Foltogja keresni Miklós bácsit, hadd...

Hanem azért mégis dobogott szive egy...

van e Adél. Talán csak egy két fal választja...

Hanem az a határozott, bátor tekintet...

Gusztáv fájó gyönyörrel szemlélte a szép...

— Azt, hogy az iskolába megdicsért a...

— Ah, hát már iskolába jársz! És mit...

— Oh sokat, nagyon sokat. A nevemet...

— Megijesztettek, édes gyermekem. Ne...

— Igen, Várlaki Dezsőnek hívnak. Ismer...

— Isterlek, édesem, moudá szomorú...

Egy szekre ült, s gyöngéden magához...

kat a kedves gödröcskéket gömbölyű arczán...

— És ki tanított téged erre az imádságra?

— Hiszen megmondtam, hogy kedves mamám...

Gusztáv mintha egy igeen, nem is álmodott...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

— Oh igen. Én sokszor kérdeztem, miért...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

— Oh igen. Én sokszor kérdeztem, miért...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

Gusztáv összerendülve emelkedett fel...

— És ki tanított téged erre az imádságra?

— Hiszen megmondtam, hogy kedves mamám...

Gusztáv mintha egy igeen, nem is álmodott...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

— Oh igen. Én sokszor kérdeztem, miért...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

— Oh igen. Én sokszor kérdeztem, miért...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

Gusztáv összerendülve emelkedett fel...

Gusztáv összerendülve emelkedett fel...

— És ki tanított téged erre az imádságra?

— Hiszen megmondtam, hogy kedves mamám...

Gusztáv mintha egy igeen, nem is álmodott...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

— Oh igen. Én sokszor kérdeztem, miért...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

— Oh igen. Én sokszor kérdeztem, miért...

— Beszéltek-e néha édes apáról? kérdé...

Gusztáv összerendülve emelkedett fel...

Gusztáv összerendülve emelkedett fel...

ugyan ki, de büntetést nem kapnak. A többiek felemtettek. — P a l l a g i I s t v á n a k á r t é r i t e s i k ö v e t e l é s é r e n e z v e a p o l g á r i p e r u t j á r a u t a s i t t a t i k.

HELYI HIREK.

* A városi közgyűlésről. Lapunk mult számában már jeleztük volt, hogy a csütörtöki városi közgyűlés végén miként vette le a napi rendről a legeltestési rendszabályt a főispán. A polgárság — pártkülönbőség nélkül — állást foglalt e tárgy ellenében, s midőn a főispán látta, hogy szavazás esetén kisebbségben fog maradni, e tárgyat — mindenszavazás nélkül — levette a napi rendről. Hogy e dolgot miként fogják kireperálni, s miként fogják jegyzőkönyvezni, azt persze mi most még nem tudhatjuk, — de annyit most is megjegyzünk, hogy egy napirendre kitűzött s tényleg tárgyalás alá vett ügyet, midőn még az idő előhaladására se lehetett hivatkozni, mert csak 12 óra volt, önkényleg levenni a napirendről, oly eljárás, melyhez nagyon sok szó férhet!

* Tisztelgés. S i m o n f f y Imre kir. tanácsos polgármesternél, újabb kitérítése alkalmából a helybeli yalag tisztakar több tagja ma délután tisztelget, szerencse kívánataik kifejezése céljából

* Kinevezés. P o l g á r i J ó z s e f mezőbiztos huzamos idő óta tartó betegeskedése miatt, e hivatal ideiglenes való betöltése szükségessé válván, helyettesítőjéül már korábban Körner Gyula helybeli lakos, néhai Körner V. volt városi alkapitány fia lett kinevezve 700 frtnyi évi fizetésnek megfelelő napidíj élvezete mellett.

* Bezárt iskola. A gazdasági tanintézet új épületénél észlelt gyönyörű építkezésnek párja akadt az árok utcazi ev. ref. leány iskola épületében, a mennyeiben Kulcsár Erzsébet tanítóként jelentést tett, hogy tanterme fölött a padozat veszélyesnek látszólag — meg van repedve. A hivatalos vizsgálat megálapította a veszélyt s a két osztály tanítása azonnal abba hagyatott, vagy is az iskola be lett zárva. Megjegyezzük, hogy ez is új építkezés s így nem sok bizalommal lehetünk az új építkezések iránt.

* Színház. Tegnapelőtt R á k o s i Jenő, „Endre és Johanna” című nagy drámai erővel megírt s egy érdekesítő lélektani processus mesteri megoldását nyújtó tragédiája került színpadra. Az előadás jelen volt Feléki Miklós, gyönyörködhetett az úres nézőterben. Nem a szerző, hanem a színtársulat érdemelte meg a csütörtöki úres házat, mert az mégis falusias tempó, hogy a színpad iger kitörő vezúvot, a színpadon pedig nem tör ki se Vezúv, se színes, iger összeomló királyi lakot és égő Napolyt, nyújt e helyett egy kis menyörgést, meg tiz krajczár ara görög tüzet, hirdettek trón termet és a trón alá oda teritettek két oláh-katrincaféle rongyot. A sajtó híjába kiabál okos művezető és rendező után, hát a városi színházi bizottságnak minek van páholya, ha nem látja meg sem e hibákat, sem pedig a legnagyobbban a nemesebb színi irány elhanyagolását az érzékizgató ledérség kedveért? Visszatérve az előadásra, legelső sorban L á s z l ó t (Ersebet) és V e d r e s s Gyulát (Robert király) emeljük ki, mint a kik minden tekintetben bevezették, magas színvonalu alakították produkáltak. M o l n á r L á z l ó (Endre) ugyan most sem nyújtott egyenletesen kidolgozott és egészennek mondható alakot, de több jelenetében bensősőség és melegség volt. M e d g y a s z a i Evelin (Johanna) ma az alpáthoz hullámái között fuldokolt: egy szót se hangszólított természetesen, sőt a nagy hévben meg nyelvéhibákat is követett el. Csók helyett czók, szuhancz helyett s u h a n c z, rágalmazó helyett rágalmazó s u t a. Rendes hibái ezek, a melyeken egy kis akarattal segíthet. Szép jelenetek voltak mégis találkozásai Erzsébettel, Lajossal való jelenete az V-ik képen s végül Endrével az áruló dal jelenete alatt. Emulitest érdemelnek Z i l á h y (Károly). R ó n a s z é k y és D o b ó (barátok). A S z i l á g y i E t e l nyelvéhibái oly feltűnők, hogy öt drámban szerepelnetni többé nem szabad. Az O r b á n Á r p á d karmester dallamos zenéje csinos; a II. képbeli tarantelle dal, a VII. képbeli emlékedett „dies irae” nem is tévesztették hatá sukát. Kár, hogy a K a r a c s l u r e által a színpadok közt énekelt dalt teljesen elnyomta az Endre és Johanna h a n g o s jelenete. — Összjáték s néhány kép rendezése acceptálható volt.

Tegnap a „Suhancz”, Konti, az „Eleven ördög” és a „Király fogás” szerzője, új operettejének első előadása folyt le, telt ház előtt. Az operette meséje röviden annyi, hogy M o r i n a tabornok Emil fia, udvari kamarás, mint egyszerű szegény festő, belopódik egy polgári családba és elrabolja az ártatlan Eliz szivét, kit pedig egy pohos főzser-árushoz, Durandhoz akarna adni a gyámja, Bizot. A 2. felvonásban a naplopó Józsi fölfedezi a festő titkát, megérti huga veszedelmét, a tabornok elé áll, elmondja neki a szerelmi történetet, és követeli, hogy a tabornok fia most már vegye nőül az egyszerű polgárlányt. A harmadik felvonásban a tabornok bele is egyezik a házasságba. Ezenkívül még a naplopó csinyjei ügyes dolgok) töltik be az estét, a melyen

igen sokszor jut eszünkbe kivált a Konti „Eleven ördög” cz. operetteje. Eszünkbe jut tarta ugy a szöveg, mely ugyan az ösmeretes „Párisi naplopó” után készült, mint a zene is, melynek néhány leghatásosabb száma (p. o. a policzaj-dal) szinten erre emlékeztetnek, a nagy quintett pedig a „Király fogás”-ra. Mind a mellett van a zenei számokban zenei színezés, változatosság és a hangszerelés is igen csinos. A kupaik közül leggyengébb a „D e c s a k u g y h a l e h e t”, jobb a — —

Vigyázzni tessék, Hogy hiba ne essék!

A főnök kissé hosszadalmasak. — nem ártana rövidíteni. Legjobban tetszettek s ezeket a czimszerepet játszó V. M a r g ó C z é l i a sikkal adta elő, az első és harmadik felvonásban enekelt „Egy kettő...” nótá, a policzaj kuplé és a harmadik felvonásban az orfumi enekes utánása, kivált a nemet nótával. — Ezeket tapsolták és ismételték. V. M a r g ó C z é l i a általában szerencsés csillagzat alatt jött Debreczenbe, mert a népszerűvé vált „Nebántsvirág” és „Suhancz” éppen neki való szerepek. A „Suhancz” különben igen nehéz szerep; mindig a színpadon van, maga cselekszik, a többi alak csak staffage. Ha B i a h a L u j z a e szerepben elragadja Budapestet, hát viszonylag Margó C z é l i a is megkedvelteti Debreczenrel. Ugy nézett ki benne, mint egy csinos kis zsidó fiú s a mókái kedvesek, ka czagtatók. Mellette említeni való P á s p ö k i (Durand), a ki kis szerepéből nagyon mulatságos dolgot csinált, H a d a i, ki az indulatos tabornok szerepében jó helyen keresett miniat, V a l e n t i n (Emil), L o c s a r e k n é (Nagyamama), R ó n a s z é k y (Bizott), H e g y e s i (Groom) sat. Nem volt disponálva E l l i n g e r (Eliz) Feri-enekkar és zene jők voltak. Általában reményelhető, hogy a „Suhancz”, ha nem is lesz oly halás cassadarab, mint a „Nebántsvirág”, vagy a többi Konti-fele operette, egy ideig tartani fogja magát a műsoron.

* Színházi műsor. Vasárnap: Két árva, rendráma, hétón: Suhancz, kedden: Odette, dráma, szerdán nem lehet tudni kinek, de okvetlenül valakinek jutalomjátéka lesz, — csütörtökön Suhancz, pénteken és szombaton: V a s e m b e r, szomorujáték, újdonság Csikyól.

* Törvényszéki hírek. A deb. kir. bünyenyítő törvényszéknek legközelebb a következő végtárgyalások vannak kitűzve: M á r c z 7-én: Horváth Liska János és társai ellen, hatóság elleni erőszak miatt. Borsos Mihály és társai ellen hatóság elleni erőszak büntette miatt. Nagy Lajos ellen, súlyos testi sértés miatt. M á r c z 8-án: öz. Burger Ignácze ellen, vétkes bukás miatt. M á r c z 9-én: Csomra Bela ellen, sikkasztás miatt. Ungvári Ferencz ellen, gyújtás és lopás miatt.

* Egyház. A debreczeni ref. főiskola tanácsstermében 1888-ik év márczius hó 4-ik napján d. e. 10 óraker közgyűlés tartatik. — Targy: a consistoriális telek es haz ügye, a szathmári ref. gymnasium segélyezése es folyó ügyek.

* Iskolák honapja. I b o l y á k honapja, M á r c z i u s, csodálak! Az euberek fagyó! Dideregye jarnak. Jég-virág — meg hagyán, De leszn meg, latom — V é r v i r á g a j a g y o n. S k e k a k ö z s e s . . . h a t o n !

* Helyreigazítás. Lapunk multkori számának tombola című helyi híréhez, tévedésből kitértek be a tombola jegyeket eláruló urholgyek nevei között a Rásó Mariska k. a. nevet, a mennyiben ő a kezéhez jutott jegyeket nem árulta, hanem mind megtartotta.

* A deb. jótékony nőgyűlés folyó hó 4-én délután 3 óraker a városhaza nagy tanácsstermében választmányi gyűlést tart. — Targy: A közgyűlés idejének kitűzése s folyó ügyek.

* Közgyűlés. A „kereskedő ifjak önképző egyesülete” f. hó 18-án tartja meg ez évi rendez közgyűlést, melyre van szerencsénk az egyesület tagjait tisztelettel meghívni. A választmány.

* Irodalmi tarsulat, mely a szükségelt nagyobb pénztöke felől is rendelkezik, Debreczenben illusztrált hetilapot akar kiadni az új negyedévre. Ajánkozásokat elfogad a titkarság (Budapest, II. Zsigmond-utca, 30 sz.) mindazoktól akik a szerkesztői állásra pályáznak. Szerkesztő havonta előre fizettetik.

* A deb. korcsolyázó egyület holnap vasárnap este 6 óraker kivilágítási ünnepelet rendez a nagy-erdei jégyán. Bővebb részleteket a felragaszok nyujtanak.

* Dalestely. A városi dalárda csütörtökön este ismét színi művelzetet szerzett a daerét lelkesülő mivel közönségnek, mely e alkalommal zsufolóság megtölte a „bika” ki, es nagy ettermét. A musor hat enek száma közül bajos volna kiválasztani, hogy melyik volt szebb, va y szebben előadva; oly tisztán összhangzó, egybevágó és gondosan színezett eneklés volt az, mely ugy Mácsay Sándor karmester, mint a működő tagok részéről a legdicserendőbb szorgalomra vall. Másor: 1. Dal es élet, Storchtól, 2. Népdal egyveleg, Kerner F-től (megújráva), 3. — Szerettelek, Engessertől, 4. „A dal” költemény Matray L-től, igen szépen szavalta Ziláhy Gyula, 5. Honfida, Hubertól, 6. „Fehér galamb” népdal-egyveleg, Szentirmay es Huber, 7. Király induló, Hubertól. A musor végével Rácz Károly zenéje mellett a különben igen szűk hely daczára

is 1/2 3-ig tánczolt a kedélyes ifjuság. Mind a műenek, mind mulatság tekintetéből, — mivel a dalestelyeknek oly nagy es előkelő közönsége van, óhajtható volna, hogy azok ne az ét, hanem a díszteremben tartassanak. Akkor bizonyára meg nagyobb lenne minde n e m t u siker, mint a milyen a mostani volt.

* Hűtlen cseléd. Hajduböszörményi levelezőnk írja: Hajdu-Böszörményben Szeremley József ref. esperes ur. asztal főkjából már régebb idő óta a többi közul el el t unt egy pár forint. A napokban, a főkjában elhelyezett pénz megolvasván, másnap reggel már kénytelen volt ismét meggyőződni, hogy 4 forint ismét hiányzik, holott szobájában egy 10 év óta nála szolgáló M e z ő Z s ó f i a nevezett szolgálóján kívül senki sem járt. Meg az nap panaszt emelt a kir. járásbírósnágnál, hol az ügy kiderítésével Czikó István kir. vizsgálo bíró bizatott meg, kinek vizsgálo bírói tapintatával sikerült a tolvajt csakugyan M e z ő Z s ó f i a személyében mekapni es ház-kutatás után, a 635 frt apródonként ellopott, de meg-takarított összeget megtalálni. A cseléd a lopott penzből úri módra felruházkodott, a többi pénz holnapokig a takarékpénztárban — kamatoztatta. Az esperes ur meg a mult évben elveszte főjka kulcsát, melyet cseléde megtalálván, kényelmesen végezte a lopást. Ebből látszik, hogy régi zár s új kulcs nem kepez biztonságot, ha már kulcsot csináltunk csináltassunk zárt is.

* Sajtohiba. Mult számunk „K a r c z o l a t o k” című rovatába értelem zavaro hibák csusztaak be. Az illető resz így olvásandó:

„Attól felek, hogy a nemzet előtt két eset egyike áll. Vagy egy nagy csalás, vagy egy nagy csalódás.

Ha az egész keleti heczéből nem fejlődik ki egyéb, mint orosz occupazio Bulgáriában es osztrak magyar előnyomlás Salonichig, akkor ez csalas lesz, mint az 1878, 79-iki. Tisza levén a miniszterelnök, ez az eset ma sem lehetetlen.

Ha csakugyan háboruba keverednének a muszkával, akkor ez csalódás lesz es az így károsnak bizonyult es feladott dualisztikus rendszer bukásából fejlődhetik ki az önálló es független Magyarország.

A mint az 1866-iki Königrátre következett a koronázás, ugy következhetik 1888-ra ha más nem, hát legalább a personal unio kitatásai.

Lehet azonban, hogy inkább Tisza Kálmán lök bele a maga többségevel az elbizakodott „Gesamttmonarkhia”-ba, egy... győzelmes háboru eseten.”

* Gazdasági akadémia köréből. Walter Mihály segéd tanár es pénztárnok, továbbá Biro Pál s. tanár irodatit, a gazdasági akadémiát elfoglalt állásaiktól vegleg megváltak.

* Ermellei bor 1887. termés hordó számra kaphatók Levay Ferenczel Szechenyi utca 1814. (Ertekezhetni déli 12 óratól d. u. 2 óráig).

x Ne hagyjuk magunkat rászédetni. Az utóbbi időben a közönség köréből gyakran panaszkodtak már, hogy Brandt R. gyógyszerész valódi svajci labdaccai helyett, utanzatokát, meg pedig igen gyarlon utanzott labdacokat, probálnak elarutani. Minden ily egyes eset-ről szives tudósítást ker Brandt R. gyógyszerész ur Zürchenben, hogy ennek megfelelő nyilvánossá tetelevel, a közönség érdekeit további károsodástól megvédhesse. Ez alkalommal arra is ügyelmeztetjük a közönséget, hogy a valódi svajci labdacok sohasem arusittatnak boritek nélkül, hanem egyesegyedül kis bádogszelenczekoven, melyeken védőjegyül egy fehér kereszt vörösmezőben, s Brandt R. neválírása látható

Hazánk s a külföld. — Rövid hírek. Ghyecy Kálmán hamvainak beszentelésénél a királyt gr. Paar Ede főhadseg képviselte. A holttestet a magyar államvasuton Új-Szönyre szállítják, innen kocsin Kis-Ignándra vittek, hol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra — A b a z i l i k a sorsjegyeket fonyereményét az 1224. sorozat 36. szám nyerte. — M u n k a c s v a r o s a főkapitányát, Heubert Lajost, különböző visszaélések es gyanus manipulacziók miatt hivatalától felfügesztték es városi hatóság azt javasolta, hogy ellene a törvényes eljárás megindittassék.

Közgazdaság. — Sertesvasar. A kőbányai serteskeresk-carnok távirata, már. 1. Az üzlet vált. magy. urasági öregnehéz 51.—52.— frtig, magy. uras. fiatal nehéz 53.—54.— frtig, magy. uraság. fiatal közep 53.—53 50 frtig, magy. uras. fiatal könnyű 51.—52.— frtig, magy. uras. fiatal nehéz 50.—52.— frtig, magy. uras. fiatal közep 50.—51.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50.—51.— frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz 49 — 50 50 frtig, rom. bakonyi átmeneti közep —.— frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű —.— frtig, rom. átmeneti eredeti közep —.— frtig szerb. átmeneti nehéz 49.— 50 50 frtig szerb. átmeneti közep 49.—50.— frtig, szerb. átmeneti könnyű 49.—50.— frtig, hízó a vasútról mászálva —.— frtig, hízó 1 éves elősulyban —.— frtig hízó két éves elősulyban (makkos) —.— frtig, öreg makkos sertes elősulyban, 4% levonás-a —.— frtig. Az arak hivalt serteseknél páronkint 45 kgl. 4%-os levonással métermásánkat értendők. Romániai es szerbiai sortás-knd, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vam fejében megterítettük.

Sertéslétazám. Febr. 28-án volt készlet 82.217 — febr. 29-én érkezett 486 elszállítatott 1181 Maradt készletben febr. 26-án 81.522 drb.

Számrejtvény. 6 2 3 1 7 Házi állat eledele. 6 7 1 2 3 Kertünk ismert veteménye. 3 5 4 Majd sárگا, majd tarka, majd róld. 3 5 1 7 Nagyra növeli a jó föld. 1 5 6 Ez pedig, egy mestereember. 6 7 3 Kettőt hord ilyet ép ember. 5 3 Kis folyókat így nevezünk. 1 2 3 Nyáron rajta szekerezünk. 6 3 5 4 7 Tanító, korcsmáros használja. 4 5 6 7 A gyerek tele írkalja. 1—7 Szárazon s vizen szállítják. Ingyen senkinek se adják. (Megfejtők neveit közöljük s köztük márcz. 15 én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtveoyünk megfejtését (45 kr.) helyesen beküldötték: B. M. (Budapest), Ballay Károly, B. s. G. v. Nagy Imre (n. ertes), Berkovics Armin, Molnár Mariska, Bodó Piroska, Vágó Ilka, Püspöki Emma es Murgit, Ötvös Mária.

Debr. Színház.

Holnap, vasárnap, 1888 márczius 4-én:

„A két árva.”

Dráma D' Ennery és Cormontól.

Felolós szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Ganzseidene bedruckte Foulards Non fl. 1.20 bis fl. 3.90 per Meter verfertigt roben- und fuchtwelt zollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg (f. f. Goffit), Zürich. Muster umgehend Briefe 10 fr. Porto.

A legújabb tavaszi RUHA-KEILMEK feltehetően olcsó árak mellett kaphatók BOSZNYAI J. cégnél.

Mindennemü

száj- és fogbajokat

kezel, valamint

odvas fogakat

és

fogtöveket

(fájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el

Dr. TIHANYI SAMUEL

rendelő óráiban (reg. 8—9-ig, d. u. 2—4 ig)

Az összes gyógytu dományok tudora

Dr. Burger Péter

szemész es gyermek-gyógyász.

RENDEL NAPONTA: d. e. 11—12 ig, d. u. 2—4-ig.

Szegényeknek reggel 8—9-ig ingyen, Czegléd utca 2568. sz. a.

A tavaszi évad közeledtével bátorodunk a tisztelt gazdaközönségnek gazdasági gépcsarnokunkat becses figyelmébe ajánlani és abban különösen: Eredeti Clayton & Shuttleworth-féle és Schlick Krumpach-féle

KÉTBARÁZDÁS EKÉKET.

Eredeti „Universal-Drill” és „Hungaria-Drill”

SORBAVETŐ GÉPEKET

továbbá: Vasboronák, Pergé-féle egyes ekék, Sack-féle ujonnan ja itott vas-ekék, tengeri kapajó és töltőgető ekék, — gyűjtőgépeket; Konkolyozók- (Trieurók), rosták, tengeri morzsolókat és stb., továbbá mindenemű kutszivattyukat felállításával együtt; kerti feoskendőket a legjutányosabb árakban

A kévektől- és másnemű

ARATÓ GÉPEK

iránt érdeklődő tisztelt gazda uraknak szives tudomására hozzuk, hogy a debreczeni határban a múlt esztendőben működésben volt összes kévektől- arató-gépeket mi hoztunk, felszereltük és — a hol kívánták — kezeltettük is. A gépek eladására nézve a gyár megbízását bív.

- 1.) mindennemű arató-gépet a legjutányosabban szállhatjuk, kedvező fizetési feltételek mellett.
- 2.) Azokhoz szükségeltető pótrészeket készletben tartjuk.
- 3.) A gépek felállításáról gondoskodunk.
- 4.) A tavaly eladott arató-gépeknek begyakorolt munkásokkal rendelkezvén, esetleg szükéges javításokat is, a lehető leggyorsabban teljesíthetjük.
- 5.) Az aratógépek munkaképességéről személyesen szerzett tapasztalatok alapján készségesen szolgálunk felvilágosítással.

A gépcsarnokkal kapcsolatos

gép-műhelyünk

minden gépjavitási és vízvezetési munkát szakemberrel gyorsan és jutányosan teljesít

Teljes tisztelettel

Bauer és Társa

gazdasági gépcsarnoka és gép-műhelye

DEBRECZENBEN N.-Péterfia-utca 853 szám, helyi vasút megállóhelye.

67505

III. 1883.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Pénzügyministerium az 1887 évi december hó 15-én kelt 71066 számú rendeletével Debreczen város piacz utcai kincstári telek hátulsó részében a m. kir. fővámbivatal elhelyezése czéljából emelendő épület építését 8338 frt 90 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganatosításának biztosítása czéljából az 1888 mártius hó 20-dik napjának 10 órájára a debreczeni kir. Pénzügyigazgatóság helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A vers-nyezni óhajók felhívának, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kintzött nap 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett kir. Pénzügyigazgatóságnál I-ső emelet 2 ik számú szobában a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt: Debreczenben, 1888 február 28-án.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.

Eddig felülmulhatlan.

MAAGER W.

os. kir. valódi, tisztított

C.SUKAMAJ-OLAJ

MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen emészthetősége miatt, gyermekek számára is különösen ajánlva és rendelve — mint legízisárb, legjobb, legemészetesebb és leghatásosabbnak elismert szer: mell- és tüdőbajokban, legemészetesebb és leghatékuteg, mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvegeje 1 frt. Kapható a gyári raktárban, Bécs III. ker. Neumarkt 3., valamint

minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben
az osztrák és magyar monarchia területén.

Debreczenben Mihalovits István, Göll Nándor, és Dr. Rotschnek Emil
gyógyszerész uraknál, valamint Ricki J. Zelmos ur fűszerkereskedésében.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

Uj férfi ruha üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy sikerült egy első rangú és tehetséges budapesti cégtől kész

férfi-, fiu- és gyermek ruhákból

a legjobb kül- és belföldi anyagokban bizeminyi raktárt kaphatnom és mivel én 25 évi tapasztalatomra, posztó- és gyapjúruha kereskedésekben, közelebb pedig 8 éven át Biedermann E. és Fia urak üzletében és ismereteimre egy, mint szintén a bizalomra, melyet megnyerői szerencsém volt, bivaakozhatom, igérem, hogy évente is fő igyekezetem leendő n. é. közönség igényeit minden tekintetben

JÓ és OLCSÓ ÁRUK

v. lamint pontos kiszegálat által k érdelemel.

Számos látogatásti kér

tisztelettel

Geiger József

férfi-, fiu- és gyermek ruha bizományi ülete.

Férfi ruhák mérték után is készítettnek.

Tóth Gyula ur házában.

Főpiacz és Hatvan-utca sarkán.

Az ártézi kintal szemben.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város határában levő országutakon a f. 1888. évben eszközlendő s mintegy nyolcezer forintra előirányzott földmunkálatok felvállalására zárt ajánlati verseny nyitattik, oly módon, hogy vállalkozni akaró ajánlatában távolság szerint tegye ki az árakat, például 1—30 méterig, 30—60 méterig, s így tovább fokozatosan 1000 méter távolságig, — továbbá hogy homokon, fekete földön és sziken külön a kintüntetett távolságig mennyiért vállalkozik, s végül a már kész utakon az egyengetési és bevágási munkálatot négyeszőg méterenkint milyen árban végezteti.

Az ezen munkálatra vonatkozó zárt ajánlatok a városi mérnöki hivatalhoz f. évi március hó 11-ik napjának délelőtti 11 órájáig beadandók, a mikor is a beadott ajánlatok nyilvánosan felbontatnak.

A vállalat biztosítása czéljából az ajánlatához 200 frt, azaz kétszáz forint bánatpénz melléklendő.

Debreczen, 1888. február 27.

A városi tanács.

Mindenki

kereshet magának mind-nyéle biztosított sorsjegyek részletfizetésre eladása a mai év-nként legkeve-ebb

1200 forintot.

Ajánlatok in éze dok Fuchs H. váltóüzletébe, Budapest, Dorotya-utca 9. szám alatt.

Nyers kávé

9% font netto fl. Campinas 5 frt — kr.
9% font netto fl. Cuba 5 frt 65 kr.
Vám élkül barmente, postautánvét m-lett küld

E. H. Schulz, Altona.

Kiadó tanya-birtok.

A sámsomi és balkányi ország ut mentén egy 100 holdas tanya, épületekkel ellátva bérbe kiadó. Értekezhetni Jablonczay Kálmán-nál Kis-mester utca 1104. szám alatt.

Eladó téglá.

Körkemenczében égetett legjobb minőségű vas- és cser-tégla kapható:

Szikszay Lajos

építésznél,
péterfia-u. 836: sz. a.

1888.

Előzetes
Helyben és post
egy évre
Tal érre
Nagyed évre

Egyes szán
A lap szellemi tartalmá
denközlendőség (Nagy
utca, 1864. szám,
haz. — a szerkesztő
mestere küldte

Előzetes
TELEKÖZI K. LAJ
OSATHY KÁROLY
Kör-közlendőség a a
ENDŐ: a KUTASI IMRE
nyomatásában a post
sz. a.

A függetle

A politika
leni küzdelméb
E küzdele
a haza javána
csupán és bec
lenben jogtalan
vezetik s az es
ják, az erkölcs
A közönség
egyezés fentart
lenségi és 48-
gának és függe
alapján való he
és jogegyenlősé
s a nép szellem
lésére törekszik
nehéz feladat.

Nehéz, ne
igazi többsége
höz azért, mive
még nincs ke
lunk s annak r
másfelől pedig
mány a rend
párthívei pedig
sokkal harczo
Ezen nehe
getlenségi és
tartott ország
hogor ország
tervet állapítva
legen ajánlva
radt minden st
Sok hely
ként és a vála
tek különösen
ha ez utóbbiak
nem egyre szap
rületi szervezet
feloszlott.

Nem elég
lési választások
nosán és összha
közben is.
Az a nem
ron, ma is csat
tene serget, b
magát. Csakis a
gyakorlott serg
győzelemre.

A kormány
egyéb hatalmi
vezet birtokaba
sára az ellenzék
mi pártunknak
vezetre van sz
Ezt párt
kint, részint tá
ségeket való
biztosíthatja.
Pártkörök alak
találkozási hely
ugyanazon elv
Ezen meg
országgyűlési f
évi március
latot készített,
tagtársainknak
tésre ajánlani b

Minél súly
melybe azt a k
műsége juttatá,
a melynek eléb
sabb köteleesség
nem nézni ösz
le a kormány
kötmányok is
elszegényedés,
nemzetet. S
totta be a hu
67-diki alapon
felvirágzását
képest előmozd
biztosítani nem
szükségé vált
változtatása.